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COMUNE DI BUSSETO 

 

Prov inc ia  d i  Parma 
 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

COPIA                      N° 46 del 28/09/2012 
 
OGGETTO: COMUNICAZIONI-INTERROGAZIONI-INTERPELLANZE 
 
L'anno duemiladodici, il giorno  ventotto del mese di settembre  alle ore 17:00, nella 
Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte 
dalla Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio 
Comunale. 
 
All’appello iniziale risultano: 
 
      
1 GAMBAZZA MARIA 

GIOVANNA 
Presente 8 RIZZO DINO Presente 

2 CONCARI LUCA Assente 9 FAROLDI LICIA Presente 
3 CAROSINO STEFANO Presente 10 LEONI GIANARTURO Presente 
4 CASSI FABRIZIO Assente 11 CAPELLI STEFANO Presente 
5 CATELLI GIAN LUCA Presente 12 MICHELAZZI LAMBERTO Presente 
6 BURLA ANGELO Presente 13 IACOPINI CINZIA Presente 
7 CREMONA ANGELO 

EMILIO 
Presente    

 
Totale Presenti: n. 11 
Totale Assenti: n. 2 
 
 
Partecipa all’adunanza Il Segretario Comunale, Dott.ssa Laura Ravecchi, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Maria Giovanna Gambazza assume 
la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
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Con l’ulteriore presenza del Consigliere Concari, rispetto all’appello iniziale, sono presenti n. 
12 Consiglieri. 
  
OGGETTO:  COMUNICAZIONI-INTERROGAZIONI-INTERPELLANZE 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
  
Il  Sindaco comunica  al Consesso che  la Regione Emilia Romagna ha concesso il finanziamento 
per quanto attiene il  primo  stralcio dei lavori di consolidamento e restauro della Casa Natale del 
Maestro G. Verdi ,  ammontante ad euro 158.000 . 
 
Il Sindaco comunica inoltre che in vista del 2013, anno del bicentenario verdiano un’altra 
importante  iniziativa ha avuto buon fine e cioè la realizzazione a Roncole Verdi,  nella suggestiva 
piazza di fronte alla Casa Natale del Maestro, di una tappa di partenza del Giro di Italia, evento 
sportivo di portata nazionale, prevista , come da accordi  intercorsi con l’organizzazione del Giro,  
in data  17 maggio 2013. 
 
 
Chiede la parola il Consigliere Leoni: 
 
- esprime le proprie considerazioni sul finanziamento regionale per il restauro della Casa 

Natale:“…cio’ che viene fatto oggi è per rimediare agli sbagli della Regione Emilia Romagna 
sulla Casa Natale di Roncole. Il Comune non deve percio’ spendere soldi per errori fatti da 
altri…”. 

 
- Sollecita l’apposizione di cartelli segnaletici sulla strada “Bianca” in quanto:“ ..solo in questo 

modo potrà essere fatta rispettare l’ordinanza del Sindaco sulla viabilità…”. 
 
- Evidenzia la  gravità della situazione del trasporto ferroviario sulla tratta Cremona-Fidenza: 

trova inconcepibile che dei ragazzi non riescano ad andare a scuola come sta purtroppo 
succedendo. Chiede di presentare un esposto alla Procura della Repubblica per interruzione di 
pubblico servizio. Sottolinea che se non provvederà il Comune in questo senso, lo farà 
personalmente.            

 
 
Risponde l’Assessore ai Lavori Pubblici Burla sulla segnaletica: 
- informa che la ditta incaricata  alla fornitura è pronta per la consegna dei cartelli e quindi a 

giorni questi verranno installati. 
 
Risponde il Sindaco sulla problematica della tratta ferroviaria: 
 
- illustra l’iter fin qui seguito insieme ai Sindaci dei vari Comuni interessati con Provincia e 

Regione. Concorda sul fatto che trattasi di interruzione di pubblico servizio per cui, 
raccordandosi con il Comune di Villanova sull’Arda, sta valutando di provvedere  a presentare  
un esposto alla Procura della Repubblica. 

 
- Coglie l’occasione per comunicare gli interventi  migliorativi che verranno effettuati  da R.F.I 

sulla Stazione di Busseto  in  vista del 2013:  
• sistemazione marciapiedi  del piazzale e  dei binari; 
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• fornitura e montaggio della porta esterna della sala d’aspetto, posa cartello “Stazione 
Ferroviaia” e riparazione fari luci ;  

• riverniciatura delle porte esterne, della fontanella sul binario e delle panche della sala d’aspetto; 
• sistemazione porte, inferriate e finestre della stazione e dell’edificio dove erano ubicate le 

toilettes con  rifacimento del tetto e ritinteggiatura di questo edificio; 
• sistemazione o sostituzione  delle cancellature metalliche della stazione; 
• sistemazione delle aree esterne  e della fontana antistante la stazione con taglio erba e 

piantumazione aiuola.      
 
Il Consigliere Leoni deposita agli atti una interpellanza a risposta scritta  inerente la questione della 
tratta ferroviaria Cremona-Fidenza che si allega al presente atto come parte integrante e sostanziale 
(v. All. “A”). 
 
Chiede la parola il Consigliere Rizzo: 
- presenta e consegna agli atti una propria dichiarazione in allegato alla presente deliberazione (v. 

All. “B”) a chiarimento della propria  precedente interrogazione del 20 settembre scorso circa 
l’utilizzo delle aule dell’Istituto Scolastico da parte di un’Associazione di Busseto, inviata  
all’attenzione dei  Consiglieri Comunali,  e che  pure si allega  alla presente (v. all. “C”). 

 
Il Consigliere Leoni: 
- esprime la consapevolezza del travaglio vissuto all’interno della maggioranza e commenta 

riguardo all’utilizzo dei locali ex Ipsia da parte dell’ Associazione “Do re miusic”: “ … il 
consenso amministrativo non può essere verbale e quindi anche in questo caso doveva essere 
preceduto da atto formale: comunque ciò non ha costituito un danno per il Comune e non ci 
sono stati ulteriori costi…” Invita i contendenti ad uscire dal piano personale e ad entrare su un 
piano oggettivo. Incoraggia a procedere per quanto riguarda la Scuola delle Arti.  

 
 
I Consiglieri Cremona e Faroldi lasciano l’aula Consiliare. Presenti in aula n. 10 Consiglieri.   
 
 
Il Consigliere Iacopini: 
- rileva che all’interno di un’Amministrazione la coesione deve essere un  fattore fondamentale e 

commenta: “… dovete dare atto che all’interno della  vostra maggioranza c’è qualcosa di 
sbagliato…” . Ritiene che anche chi appartiene al gruppo di  maggioranza abbia il dovere di 
vigilare su quanto avviene con il consenso di pochi. Chiede di individuare espressamente chi del 
gruppo di giunta ha materialmente consentito l’utilizzo delle aule  all’Associazione “Do re 
miusic”. 

- Esprime poi  massima  soddisfazione per lo spostamento dei bambini delle scuole elementari al 
primo piano  dell’edificio molto più sicuro in caso di emergenze. 

 
 
Il Consigliere Leoni lascia l’aula consiliare. Presenti in aula n.° 9 Consiglieri. 
     
 
Il Sindaco  risponde : 
- rileva la completa disponibilità da parte dell’Amministrazione ad accogliere le istanze di tutte le 

Associazioni operanti nel territorio e commenta: … quello che è stato fatto, è stato fatto con la 
massima buona fede… Le  questioni sono già state metabolizzate…”. Si assume quindi la piena 
responsabilità per l’utilizzo dell’aula da parte di “Do re miusic” in quanto tutta la giunta ne era 
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al corrente e,  anche se non formalmente, aveva dato il proprio benestare all’utilizzo dei locali in 
attesa di perfezionare gli atti per l’istituzione della Scuola delle Arti. 

 
 
Il Consigliere Michelazzi ritiene che la questione in argomento rappresenti la “ classica bolla di 
sapone” ed osserva che normalmente “ i  panni sporchi vanno lavati in casa”. 
 
Invece, per quanto riguarda la stagione di prosa, ritiene che, in tempi come gli attuali in cui ci sono 
grosse difficoltà finanziarie, occorreva decidere per un taglio ai costi di tale manifestazione: la 
stagione di prosa è un servizio piacevole, ma rappresenta un costo superfluo ed in tempi di “vacche 
magre” occorre tagliare il superfluo. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 
 

 
Il Sindaco  Il Segretario Comunale 

F.to Maria Giovanna Gambazza  F.to Dott.ssa Laura Ravecchi 
 
 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
La suestesa deliberazione: 
 

  ai sensi dell’art. 124, comma 1, TUEL D.Lgs 267/2000, viene oggi pubblicata nel sito web istituzionale 
per quindici giorni consecutivi; 
 

Busseto, li 09/10/2012 Il Segretario Comunale 
 F.to Dott.ssa Laura Ravecchi 
  
  
  

 
E' copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo. 
Busseto 09/10/2012           
 

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Laura Ravecchi 

 
 
   

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione: 
 

     
 

 è stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art.32, c.1 Legge 
18/06/2009, n.69), quindici giorni consecutivi dal 09/10/2012 al 24/10/2012, senza reclami. 
 

 è diventata esecutiva il giorno 20/10/2012, ai sensi dell’art. 134, c. 3, TUEL D.Lgs. 267/2000. 
 

Busseto, li _____________       Il Segretario Comunale 

 Dott.ssa Laura Ravecchi 

   
 

 


